
 
 

MATO GROSSO 
______________________________________________________________________________________________ 

                  A partir de: 01/01/2020 
______________________________________________________________________________________________ 

 
A partir de 01/01/2020, o “carga média” será descontinuado nas operações interestaduais com 
mercadorias sujeitas ao regime de substituição tributária com destino ao Estado do Mato Grosso e 
o cálculo do ICMS-ST passará a ser por produto com base na MVA. 
  
A MVA foi divulgada, conforme Anexo Único da Portaria 195/2019. Detalhes AQUI 
  
Importante ressaltar que, no cálculo do ICMS-ST não se fará uso de MVA Ajustada, mas somente 
de MVA ORIGINAL nas operações interestaduais entre SP x MT. Além disso, a descrição e o NCM 
dos produtos sujeitos ao regime de ST devem ser considerados com base no Anexo Único do 
Protocolo 41/2008 
______________________________________________________________________________________________ 

Anterior: Até 31/12/2019 
______________________________________________________________________________________________ 

Tabelas  –>  Clientes:  
 

 Criada a coluna MVA na tabela de clientes. Ela será usada no cálculo da Substituição Tributária 
para os estados que usam a fórmula da CARGA MÉDIA, como o estado do Mato Grosso (MT).  
 
A alíquota de MVA de cada cliente dependerá do CNAE do mesmo, em referência ao DECRETO N° 
392 DE 30 DE MAIO DE 2011. 

 

 

https://www.pennatec.com.br/downloads/docs/news/SUBST%20TRIBUT%20-%20MT%202020.pdf


Tabelas  –>  Fornecedores:  

 
Criada a coluna MVA na tabela de Fornecedores. Ela será usada no cálculo da Substituição 
tributária para os estados que usam a fórmula da CARGA MÉDIA, no caso de devoluções. 

 

 
 

Insere Faturamento / Contas a Receber:  
 

Foram alterados todos os cálculos de rateios e substituição tributária do sistema para atender o 
cálculo de CARGA MÉDIA. Abaixo segue exemplo do Mato Grosso. 

 

 


